

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 120 (7478)

СУББОТА, 29 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ  
ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
Ф. М. КАЗАКБАЕВУ,  
ТРУЖЕНИКАМ ХАЙБУЛЛИНСКОГО  
РАЙОНА.

Уважаемые друзья!  
Горячо и сердечно поздравляем вас с успешным выполнением заказа по поставке хлеба государству. В закрома республики от хайбуллинцев поступило более 63500 тонн зерна. С радостью восприняли также сообщение о том, что основную часть отправленного хлеба составляет высококачественное продовольственное зерно. Выражаем искреннюю признательность хлеборобам Матраевского, Танылинского, Маканского совхозов, колхоза «Новый путь», которые внесли свой весомый вклад в трудовую победу и продолжают отправку хлеба

на элеваторы. Мы благодарны за неустанный труд комбайнерам И. М. Билалову, Т. Р. Губайдуллину, намолотившим, соответственно, 20863, 16495 центнеров зерна. Желаем вам, хлеборобы района, доброго здоровья, счастья и всех благ.

Президент Республики  
Башкортостан  
**М. Г. РАХИМОВ.**  
Председатель  
Верховного Совета  
Республики  
Башкортостан  
**Ю. С. ДЕМИН.**  
Премьер-министр  
Республики  
Башкортостан  
**Р. С. БАКИЕВ.**

## А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Прочитав в районной газете статью врача-эпидемиолога А. Андреева о бешенстве животных («К новой жизни» №119 от 27 октября 1994 г.), невольно задумалась над вопросом санитарного состояния общих сараев напротив дома № 30 по улице Пионерская села Акъяр, а также о морали, совести их владельцев.  
Еще в апреле текущего года бьемся над решением данного вопроса, но, как говорится, воз и ныне там. Навоз с терриоторий сараев вывозился два дня, но не до конца — оставили на осень, конец уборки урожая. А навозная куча растет вновь. Эта проблема волнует только трех женщин: Л. Д. Егорову, М. М. Каримову и Г. М. Зубанову. А остальным владельцам сараев все «до лампочки», им как бы подальше от своего сарая выбросить навоз, а еще хуже — свалить под ноги.

А теперь сюда добавились еще и новые проблемы: вдобавок к навозу в кучу выбрасывают дохлых уток, гусей, кур, поросят, овец. И теперь

от какой-то болезни погибает домашняя птица. А ведь все лето ухаживали за птицей, растили ее для своего стола как для семьи.

По этому поводу жильцы ул. Пионерская, 30 села Акъяр обратились в Акъярскую сельскую администрацию к управляющему делами Ф. Тангатарову, к врачу санэпиднадзора Г. Юлдамбаеву. Они пообещали собрать сход жителей данного микрорайона 26 октября с 10 до 11 часов, чтобы составить акты на нарушителей санитарии. Однако никто на наши волнения не откликнулся и не пришел на сход.

А тем временем дохлые животные разлагаются, распространяется аловонье, расклеивают их здоровые домашние птицы, сыты бродячие собаки. Вопрос тревожный в связи с тем, что нет гарантии, что мы, люди, не станем распространителями инфекций. Но к кому же еще нужно обратиться, чтобы прекратить это безобразие?

**Ф. МАЖИТОВА,**  
ветеран труда.

## «Испытываю на себе тяжелый груз ответственности»

ИНТЕРВЬЮ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА  
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН  
Р. С. БАКИЕВА

— На исходе 1994-й год. Чем станет уходящий год для республики в целом и для правительства в частности?

— Экономика Республики Башкортостан является органической частью хозяйственного комплекса России, поэтому ее функционирование отмечено всеми чертами общероссийского кризиса.

В этих условиях основной задачей Кабинета министров Республики Башкортостан в текущем году являлось недопущение резкого снижения уровня жизни населения и ведущих экономических показателей. В этом плане положение в Республике Башкортостан относительно лучше чем в целом по Российской Федерации. Так, темпы экономического спада в республике как в промышленности, так и в сельском хозяйстве стабильно ниже, чем в России. Например, объем валового внутреннего продукта за 9 месяцев текущего года в России составил 80 процентов к аналогичному периоду прошлого года, а в Республике Башкортостан — 85 процентов. Темпы падения объемов выпуска продукции и услуг в августе — сентябре были на 10 процентов меньше, чем в начале года. Элементы стабильности отмечаются в сельском хозяйстве: республика справилась основными задачами уборки урожая, заготовками зерна и другого продовольствия. На 10 процентов увеличены заготовки грубых кормов. Нам осталось ускорить уборку сахарной свеклы, дозакупить продовольственное зерно, завершить перевод скота на стойловое содержание, ввести в эксплуатацию самые необходимые объекты социального и производственного назначения.

В целях контроля за ходом наиболее важных экономических процессов в республике сохранилось государственное регулирование цен на ряд социально значимых товаров и продуктов питания, для чего выделяются бюджетные дотации на хлеб, молочные продукты и детское питание. В результате таких мер Республика Башкортостан стабильно входит в число нескольких регионов России с относительно дешевой «продуктовой корзиной». При этом за 9 месяцев продано на-

селению продовольствия практически на уровне прошлого года.

Но год еще не закончился. Еще можно и нужно поправить дела в жилищном строительстве, успеть сдать в эксплуатацию плановые объекты социальной сферы, подтянуться в других направлениях.

— Попробуем взглянуть в год 1995-й. На чем будет сосредоточено внимание Кабинета министров республики в будущем?

— По мнению Кабинета министров Республики Башкортостан, 1995 год будет годом так называемой депрессивной стабилизации, спад производства ожидается на уровне 5—7 процентов, после чего должен начаться выход из кризиса. Это позволит смягчить социальные последствия экономического преобразования, обеспечить постепенный подъем объемов промышленного производства, строительства, сельского хозяйства и услуг и полное удовлетворить на этой базе платежеспособный спрос на товары и услуги, ускорить развитие конкурентоспособной рыночной инфраструктуры.

Для создания условий, обеспечивающих достижение этих целей, Кабинет министров Республики Башкортостан сосредоточит свои возможности и усилия на преодолении кризиса неплатежей, повышении эффективности управления всем хозяйственным комплексом, и особенно государственным сектором экономики, подготовке и развертывании структурной перестройки экономики, включая конверсию оборонных предприятий, преодолении инвестиционного кризиса, развитии фондового рынка и формировании эффективного собственника.

— Рям Сагитович, Вы часто и совершенно справедливо акцентируете внимание на том, что правительство — это исполнительный орган, призванный реализовывать курс, выработанный Верховным Советом и Президентом Республики Башкортостан. Но это, видимо, не исключает того, что правительство должно иметь свое видение подхода к решению текущих и перспективных задач.

— Наличие различных ветвей власти в государстве — это изсушная

## Поздравляем!

ПРЕЗИДИУМ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА.

ЖЕЛАЕМ ВАМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ, СЕМЕЙНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ И УСПЕХОВ В ТРУДЕ.

реальность. Что касается исполнительных органов власти, за ними было и остается право работать с инициативой, ответственностью.

В настоящее время Кабинетом министров Республики Башкортостан проводится активная работа по поиску и разработке эффективных путей решения поставленных задач.

Кризис неплатежей будет преодолевать по двум основным направлениям: внедрению «вексельного» обращения и выявлению сознательных неплательщиков (в этом случае меры будут носить административный характер). Министерством экономики, Министерством материальных ресурсов и межрегиональных связей, Башкредитбанком с участием других государственных и частных организаций разработан механизм смягчения кризиса неплатежей. При Кабинете министров созданы и уже работают в этом направлении соответствующие комиссия и рабочие группы.

Повышение эффективности управления государственным сектором экономики будет осуществляться на основе создания в республике чисто государственных (казенных) заводов, запуска механизма санации и банкротств предприятий, усиления ответственности уполномоченных лиц государства в акционерных обществах, строгого контроля за соблюдением контрактов с руководителями государственных предприятий, в том числе в части оплаты труда руководителей.

Подготовлен ряд нормативных документов по регулированию фондового рынка, будет активизироваться работа по созданию вторичного рынка ценных бумаг, что позволит появиться в республике слою собственников, ответственных за будущее предприятий, т.к. первый этап приватизации оставил вновь созданные акционерные общества фактически в руках руководителей трудовых коллективов, что зачастую ориентирует на рост фонда потребления и повышения технического

уровня производства, а за счет перераспределения и роста цен. На стадии завершения находится Программа структурной перестройки экономики Республики Башкортостан. Ее реализация совместно с ранее принятой республикой ресурсной программой позволит переориентировать экономику на выпуск продукции, пользующейся рыночным спросом. На эти цели направлены и принятые республиканские программы демоополитизации и развития конкуренции, поддержки малого предпринимательства.

Преодоление инвестиционного кризиса — одна из самых сложных и в то же время крайне необходимых задач. Ее решение будет осуществляться по многим направлениям. Это и создание финансово-промышленных групп и ускоренная продажа объектов незавершенного строительства, и создание в республике крупной государственной инвестиционной компании. Оперативно изучается вопрос о целесообразности выпуска республиканского облигационного займа. На эти же цели будет ориентирована и внешнеэкономическая деятельность Кабинета министров, направленная на привлечение иностранных инвестиций.

Кабинет министров будет постоянно и своевременно осуществлять меры по социальной защите низкодоходной части населения (пенсионеров, инвалидов, детей, учащихся). Здесь можно выделить два направления: первое — улучшение механизма реализации и адресности социальных льгот, что требует укрепления материальной базы и кадрового состава учреждений, занятых социальной защитой, и второе — изыскание средств для реализации необходимых льгот и компенсаций из республиканского бюджета.

Таких средств только за 9 месяцев текущего года дополнительно было изыскано 84,5 млрд. рублей.

(Печатается в сокращении).  
«Советская Башкирия».

## Поздравляем!

Педагогические коллективы Акъярских средних школ № 1 и № 2 и Акъярская сельская администрация сердечно поздравляют ветерана педагогического труда район тов. ВАХИТОВА

ХУРМАТА ИСМАГИЛОВИЧА с 70-летием со дня рождения. Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья и долгих лет жизни.

# Завтра — День работников автомобильного транспорта

## К ПРАЗДНИКУ — С НАСТРОЕНИЕМ

Коллектив Самарского АТП праздничный день — день работников автомобильного транспорта — встречает хорошими показателями. Так, объем грузоперевозок за 9 месяцев выполнен на 123,9 процента или при плане 119,0 сделано 197,5 тысячи тонн, грузооборот выполнен на 104,7 процента, при плане 2239,0 произведено 234,32 тысячи тонно-километров. Если общий объем пассажирских перевозок из много не дотянули до заданного плана был 588,0, а перевезено 573,5 тысячи пассажиров, но на маршрутах пассажирские перевозки перевыполнены, при плане 438,0 перевезено 453 тысяч пассажиров. Общий пассажирооборот выполнен на 118,3 процента или при плане 17400,0 сделано 20590,0 тыс. п.км., в том числе на маршрутах при плане 14400,0 произведено 17138,9 тысячи пассажирокилометров, что составило 119,0 процента. За это время коллектив работал с доблестью. При плане 486,2

млн. получили 505,6 миллиона рублей, что составляет 104,0 процента. В общем деле достойный вклад внесли отличные на заседании профкома водители грузовой автомобилей В. С. Федина, З. Б. Нелимгулов, М. А. Власов, Р. Н. Халимов, водители автобусов Н. В. Алейников, Н. А. Попов, А. К. Кузнецов, токарь Г. П. Попов, кондуктор Нина Давлеткильдина. Но День работников автомобильного транспорта празднуется с лозунгом «За работу без аварий» с вручением денежной премии водителя В. А. Попов, Н. А. Попова, Н. В. Алейникова, А. К. Кузнецова, В. В. Соколов. Наш коллектив с хорошим настроением отмечает то, что район успешно справился с уборкой зерновых и других культур. В этом деле активно принимали участие и наши водители, которые помогали в совхозах «Акъярский» и «Бузавльинский», перевозили зерно в закрытом государству, или участвовали в заготовке

силоса и других культур. Наши лучшие водители Н. В. Гаврилов и Ф. М. Аликбаев приняли участие на районном торжественном собрании по случаю завершения уборочных работ.

Безусловно, наши показатели были бы намного выше и лучше, но сейчас очень много всевозможных экономических трудностей, о которых не хочется и вспоминать. То нет денег, а раз их нет, нет и ГСМ, нехватка запчастей, нет заработной платы, а отсюда и текучесть кадров, так как бесплатно никто не хочет работать. Трудно и с жильем для нашего коллектива, поэтому и мало молодых идет к нам работать, то есть причин много, с которыми надо коллективу бороться.

Коллектив Самарского автотранспортного предприятия небольшой, 54 человека ежедневно садятся за руль своих автомобилей и мы уверены, что они нас не подведут.

**А. СОКОЛОВ,**  
директор  
Самарского АТП.

НА СНИМКЕ: водитель автобуса Н. А. Попов.



## Встречают с хорошими показателями



СВОИ профессиональный праздник День автомобильного транспорта многие водители Хайбуллинского РТП встречают с хорошими показателями. Из 55 человек коллектива гаража РТП 42 — водители. Они перевозят разные грузы со всех краев России и Республики Башкортостан. Большой объем помощи в перевозке оказывают наши водители колхозам, совхозам района. Особенно наши водители активно участвовали на уборке урожая 1994 года, работали почти во всех колхозах и совхозах. Наш коллектив с радостью воспринимает то, что район успешно выполнил задание по хлебопечению государству. Водительский состав активно помогает Беймазскому ДСУ-3 в строительстве асфальтной дороги Самарск — Акъяр, в перевозке щебня, то

же самое перевозили и в Акъярском ДРСУ.

Пример высокопроизводительного труда показывают водители Бахтияр Юлдашбаев, Юрий Сухов, Сергей Касьянов, Анатолий Кравченко, Павел Борисов, Урал Муратов, Рамиль Байгужин, Андрей Касьянов, Сергей Матвеев, Александр Ивченко, Владимир Симохин, Борис Ишкабулов, Галей Юнусов и многие другие.

Вместе с нами встречают праздник и рабочие СТО-АВТО. Они проделали большую работу в этом году по поддержке автотранспорта района, особенно по проведению ТО по парку автомобилей КамАЗ. Здесь пример в труде показывают токарь Валей Атинов, шлифовщик Ахмадулла Игбаев, аккумуляторщик Михаил Полозков, слесари на линии Фиргат Байгужин и многие дру-

гие. Честь и хвала передовикам автомобильного транспорта. С праздником, уважаемые транспортники!

**Н. ПОПОВ,**  
заместитель управляющего Хайбуллинским РТП по транспорту.

НА СНИМКЕ: передовой водитель Хайбуллинской РТП Кутдус Ганиевич Сабитов, он за рулем работает с 1977 года и всегда успешно справляется с поставленной перед ним задачей. За 9 месяцев этого года его выработка составила 131 процент или он перевез 132 тысячи 340 тонн груза. Зимой он возит мазут, а летом машину переоборудует под бортовую и до холодов возит и зерно, и силос и другие грузы, то есть у него не бывает простоев.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## Нелегкий труд водителя

Автотранспортный цех Бурибаевского рудоуправления одно из старейших в районе хозяйств, уходившее в историю 30-х годов. Тогда на базе открытого месторождения золоторудных руд возникло первое промышленное предприятие в глубинном районе нашей республики, которое было названо именем небольшого села Бурибай. За многолетнюю историю предприятия автотранспортный цех пережил немало новшеств и изменений. Возник он малочисленным подразделением с двумя автомобилями — полутракторами. За время первых пятилеток автомобильный парк постепенно рос и увеличивался — к сороковым годам он пополнился еще 5—6 автомобилями, которые вскоре были мобилизованы на нужды фронта. Предприятие осталось с двумя-тремя машинами, что далеко не удовлетворяло потребности в заводе всевозможных грузов. Все грузоперевозки легли на плечи грузового транспорта — лошадей и быков. Но этого далеко не хватало, чтобы обеспечить

все нужды предприятия. Множество транспорта было привлечено за счет военного тыла частников и по распоряжению райсовета были привлечены транспортом колхозы, которые завозили грузы, необходимые предприятию, связанные с началом войны. Странным образом вспомнить тот тяжелый период жизни, когда женщины бросали своих малолетних детей и отправлялись в дальние путешествия за разнородными грузами. Так проходила жизнь в годы войны, а они были трагичными.

С окончанием войны быстро развивающаяся промышленность обеспечила предприятие автомобильной техникой и из года в год автомобильный парк увеличивался. К 60 годам он уже перевалил более чем за 100 единиц и удобность в конной и бычьей тяге отпала.

1960—1980 г.г. были для предприятия периодом расцвета в автомобильной технике — полная обеспеченность запасных частей, горяче-

смазочных материалов, резины, высококвалифицированных специалистов. В это время автопарк увеличился до 150 единиц. Вместе с техникой росли и кадры, умевшие высокопроизводительно трудиться. Таковыми были до военного времени И. И. Демидов, Г. М. Екимов, Ф. Е. Савин, Г. Путилин, К. М. Шувалов, С. П. Гавриш и другие. Все они ныне уже покойные.

Вторая династия профессионалов — автомобилистов выросла и воспитывалась после войны в духе своих наставников и также успешно трудилась, добиваясь высоких показателей в труде. К ним относятся такие мастера своего дела как Ф. Е. Шмаков, И. К. Лякин, А. Ф. Проскурин, А. Ф. Кусюкбаев, И. Г. Тукбаев, Я. Д. Тугузбаев, С. В. Полозков, В. П. Гавриш, М. П. Сидоренков, А. С. Кусякаев, М. Е. Шмаков и многие другие. Эта гвардия автомобилистов цеха достигла своего пенсионного возраста и находится на заслуженном отдыхе.

Третье поколение шо-

феров эпохи застоя, перестройки и нынешнего реформаторства оказалось в более сложном и тяжелом положении. Меньше стало поступать автомобильной техники, а имеющаяся устарела и требует постоянного ремонта. Дефицит запасных частей, резины, горяче-смазочных материалов не дает развернуться в полную силу, а не унифицированность автотранка затрудняет ремонтные и эксплуатационные работы цеха. Ремонтная служба малочисленна и технически не оснащена, ремонтные боксы не отвечают современным техническим нормам. Но несмотря на все трудности цех добивается выполнения плановых показателей грузоперевозок. 9-ти месячный план по тоннакилометрам выполнен на 100,2%.

Заслуженным авторитетом цеха и предприятия пользуются автомобилисты в совершенстве овладевшие своей профессией. Их имена с теплотой называются руководством автотранспортного цеха. Это В. Г. Нуриханов, Р. Р. Шакиров, И. Г. Тукбаев, ветеран труда со своими сыновьями Г. М. Демидов, М. Г.



Демидов, С. Г. Демидов, В. М. Трунов, С. Ф. Шмаков, Ф. Х. Суяндук, А. М. Касьянов, С. М. Касьянов и другие. Заслуженной славой пользуется в цехе кузнец, депутат поссовета М. Г. Муталов. Честь и слава вам, дорогие передовики производства. В день

профессионального праздника желаем вам, дорогие автомобилисты, успехов в труде, доброго здоровья, личного и семейного благополучия.

**Д. ПОТАПЦЕВ,**  
общественный корреспондент.  
НА СНИМКЕ: И. Тукбаев, водитель БелАЗа.

## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

### ОБ ОРГАНИЗАТОРСКОЙ РАБОТЕ ИВАНОВСКОЙ СЕЛЬСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СВОИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ФОРМИРОВАНИЙ НА УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И ПРАВОПОРЯДКА

Администрация района отмечает, что Ивановская сельская администрация (глава Турумтаев Ф. М.) в повседневной деятельности за последние два года несколько повысила внимание к повышению роли общественных формирований в укреплении трудовой дисциплины и правопорядка. Так, административная комиссия (председатель Вдовкин Н. В.) с начала 1994 года провела 13 заседаний, на которых рассмотрела факты правонарушений 45 человек. За этот же период комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеским судом, женским советом, инспекцией по делам несовершеннолетних за различные проступки привлечены к ответственности 51 человек.

В целях активизации деятельности общественных формирований сельская администрация практикует периодическую учебу их составов, проведение инструктивных совещаний по конкретизации задач их деятельности на определенный промежуток времени. Председатели комиссий, товарищеского суда участвуют при обсуждении и принятии решений сельской администрацией по тем или иным вопросам.

Вместе с тем в организаторской работе Ивановской сельской администрации по направлению деятельности своих общественных формирований на укрепление трудовой дисциплины и правопорядка имеется ряд недостатков. В частности, с районным отделом внутренних дел, сельской администрацией, его общественными формированиями ослаблена работа по выявлению и привлечению к ответственности лиц, торгующих спиртными напитками. Если в течение почти 9 месяцев 1993 года были выявлены и оштрафованы за нарушение правил торговли вино-водочными изделиями 4 человека, то за это время текущего года лишь 2. Многие лица, допускающие подобные нарушения, остаются безнаказанными. Порой члены комиссий, как административной, по борьбе с пьянством и алкоголизмом при рассмотрении проступков допускают либерализм, мягкость. В результате имеются случаи, когда один и те же лица совершают повторные правонарушения.

Недостаточную активность в работе проявляют товарищеский суд (председатель Атанов С.) и женсовет (Байкова Т. П.), которые рассмотрели с начала года соответственно только 7 и 6 фактов правонарушений. В работе общественных формирований отсутствует гласность. На центральной усадьбе, где наблюдается большое количество правонарушений, не организованное ежедневное дежурство членов добровольной дружины по охране общественного порядка.

Крайне недостаточно поставлена работа с молодежью в сельских домах культуры и клубах. Желает лучшего работа с трудными семьями и подростками в Ивановской средней школе. Слабо выполняет свои служебные обязанности участковый инспектор отдела внутренних дел. Практически не участвует в антиалкогольной пропаганде большая часть сельской интеллигенции.

Администрация района констатирует, что несмотря на принимаемые меры Ивановской сельской администрацией, его общественными формированиями, проблемы пьянства, нарушения общественного правопорядка и трудовой дисциплины в колхозе имени Ленина остаются еще крайне острыми. Только за 8 месяцев 1994 года за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии привлечены к ответственности органом внутренних дел 42 человека (за 8 месяцев 1993 года — 13), за распитие спиртных напитков на рабочих местах — 8 (6), за мелкое хищение — 19 (8), мелкое хулиганство — 11 (8) человек.

Никакая трудовая дисциплина наблюдается в Михайловской, Ивановской бригадах колхоза. В 1993 году в хозяйстве каждый шестой колхозник не выполнил норму выхода дней.

Администрация района **постановляет:**

1. Обязать Ивановскую сельскую администрацию (Турумтаев Ф. М.) принять дополнительные меры по укреплению дисциплины и правопорядка на подведомственной территории. Для чего:

— до 1 ноября т.г. во всех подведомственных населенных пунктах провести сходы граждан по обсуждению вопросов

укрепления дисциплины труда и общественного правопорядка;

— резко активизировать работу женсоветов в населенных пунктах, товарищеского суда, обратив особое внимание на периодичность их заседаний, объективность рассматриваемых материалов;

— для повседневной работы по борьбе с пьянством среди населения, по укреплению дисциплины задействовать общественные организации, как совет ветеранов войны и труда. «Аманат», совет аксакалов, религиозные общины;

— практиковать выездные заседания товарищеского суда, административной комиссии в трудовых коллективах, населенных пунктах;

— до 15 октября т.г. во всех населенных пунктах оформить стенды под рубрикой «Они позорят наше село», где бы помещались списки хулиганов, семейных дебоширов, пьяниц и прогульщиков;

— с 15 октября т.г. на центральной усадьбе организовать ежедневное дежурство членов добровольных дружин производственных подразделений колхоза, школы, больницы и т.д.

2. Предложить правлению колхоза имени Ленина (Лобанов Б. И.), сельской администрации до 15 октября т.г. в производственных подразделениях создать комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

3. Отделу внутренних дел (Хамидуллин А. Х.) конкретизировать работу по оперативному выявлению лиц, нарушающих правила торговли вино-водочными изделиями и привлечению их к ответственности, установленным Законом. Активизировать работу по формированию в трудовых коллективах, населенных пунктах района добровольных дружин по охране общественного порядка.

4. Ивановской сельской администрации информацию о ходе выполнения настоящего постановления представить в администрацию района 1 ноября т.г. и 1 октября 1995 года.

Контроль за исполнением возложить на заведующего организационным отделом администрации района Арсланова Р. М.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
глава администрации района.

**А. АТАНОВ,**  
Управляющий Делами администрации района.

26 сентября 1994 года.

## ЖИЗНЬ ПОСВЯЩЕНА ШКОЛЕ

Имя Хурмата Исмагиловича Вахитова широко известно в народном образовании и общественной жизни нашего района. Опытный просветитель более 40 лет своей жизни посвятил обучению молодого поколения, человек высоко авторитетный, имеющий различные Почетные грамоты за плодотворную деятельность в области общественной работы от правительства Республики Башкортостан и Российской Федерации, кавалер ордена «Знак почета» и различных медалей.

Как и его ровесники, в августе 1942 года он был призван в ряды Советской Армии. Начал службу в рядах Тихоокеанских военно-воздушных сил, участвовал в составе 709 авиатехнической базы в войне против японских империалистов. За время службы был удостоен ордена «Отечественная война» второй степени и нескольких медалей.

Со службы в Армии вернулся только в апреле 1950 года и начал учебу во вновь организованных курсах учителей русского языка и литературы в городе Уфе. Соскучившийся по знаниям, Хурмат Исмагилович стремился получить основательное образование и в 1954 году заочно закончил Орский институт учителей. В 1966 году — Стерлитамакский педагогический институт.

Учительство, которому он посвятил всю свою жизнь, начал в Аюлпийской семилетней школе, а вскоре он приобрел известность и в общественной жизни. Наверное, потому его в 1954 году переводят в районный комитет инструктором по зоне Самарской МТС. Но его тянуло к школе, педагогической работе и он вернулся к любимой профессии. В коллективе Бурибаевской семилетней школы и среди родителей учитель русского языка и литературы успевает получить известность признанного распространителя педагогических знаний.

Позднее более десяти лет Хурмат Исмагилович возглавлял районный отдел народного образования. В эти годы особо проявлялись его организаторские способности в руководстве педагогическими коллективами района, в подведении итогов их деятельности по учебной и воспитательной работе, в оценке труда учителей, в заботе о материально-техническом состоянии школ, а особенно в удовлетворении потребностей школ в высокообразованных учителях и решении других проблем.

Старательность и плодотворный труд не рождаются на пустом месте и не остаются незамеченными. В 1966 году наше государство, высоко оценив деятельность Хурмата Исмагиловича Ва-



хитова в области народного образования, наградило его орденом «Знак почета». Как раз в те годы на базе школ Хайбуллинского района Министерство народного образования республики проводило несколько совещаний и семинаров с руководителями отделов народного образования и школ по проблемам трудового воспитания, внеклассной работы. Когда проходили эти мероприятия, был снят кинофильм о работе детских производственных бригад, который изучался потом в других районах. Положительно отнеслись к этому делу руководители колхозов и совхозов и со школами была установлена настоящая шефская работа.

Время ставило перед школами все новые и новые проблемы, испытания. Будучи руководителем с солидным опытом, Хурмата Исмагиловича в 1967 году переводят директором Акъярской средней школы. Поставив перед коллективом этой школы проблему: «Каждому ученику — твердые знания», он старался претворить ее в жизнь через проведение встреч учащихся разных поколений, демонстрацию открытых уроков, повышение методического и профессионального уровня учителей, укрепление связей между школой и семьей. И действительно, на сегодняшний день в школе сохранилась традиция проводить встречи с ветеранами войны и труда, выпускниками школы различных лет, а университет педагогических знаний для родителей — это тоже отблеск 70-80-х годов. Существовавший в те годы Акъярский детский дом стал одним из

подразделений школы.

Говоря в целом, коллектив школы вел целенаправленную работу по усилению внимания к обучению основных предметов, поиску путей повышения эффективности обучения. В те годы школа работала в две смены и в ней обучалось более 1200 учащихся. Хотя и условия были не из лучших, учащиеся школы постоянно занимали призовые места в спортивных соревнованиях. И до сегодняшних дней в школе сохранился стенд спортивных «рекордов школы» и множество кубков, выигранных на вечное хранение, говорят о спортивной доблести школы.

Кроме своего основного дела директор школы Хурмат Исмагилович активно вел общественную работу. Он был депутатом районного Совета 7, 8, 9 и 10-го созывов, два раза избрался членом исполкома, был председателем комиссии по делам несовершеннолетних и т.д. Хотя по возрасту в 1984 году вышел на пенсию, продолжает активно участвовать в общественной работе: он председатель ветеранской организации села Акъяр, член районного совета ветеранов.

На днях ветерану войны и педагогического труда Хурмату Исмагиловичу Вахитову исполняется 70 лет со дня рождения. Мы, его друзья, коллеги, от всей души поздравляем его с этим юбилеем, желаем долгих лет жизни, здоровья, радости в жизни.

**Р. НАСЫРОВ,**

председатель совета аксакалов района, член Союза журналистов РБ и РФ.

### Школьная жизнь

## Посвящая учителям

Учащиеся и учителя Самарской средней школы в этот день собрались в актовом зале. Ученики I—IV классов привнесли каждому учителю сувениры, цветы, поздравления, а также в сопровождении фортепиано и аккордеона спели песни, сплясали, показали смешные сцен-

ки, прочитали стихи. А учащиеся старших классов провели викторину брейн-ринга, где победителем оказался VI класс. Затем шестиклассники вызвали на викторину учителей, где, конечно же, верх одержали наши блистательные педагоги. Праздник был отмечен

весело, учителя тепло поблагодарили учащихся, а также организаторов досуга Н. В. Чекменеву, Л. А. Соколову, О. Р. Гадельшину, В.З. Идрисову, Н. В. Назарову.

**Г. ЯЛЧИБАЕВА,**  
юнкор, учащаяся V класса.

## Маленькие хитрости

Нигде не берут в чистку дубленку. Можно ли сделать что-нибудь самой?

Можно попытаться, но очень осторожно, вычистить дубленку мыльным

раствором с добавлением нашатырного спирта. Тряпку, которой чистят изделия, нужно почаще менять. После первой чистки, проведя вторую. Берут 0,5 л воды, до-

бавляют 20 г глицерина, 20 г нашатырного спирта и 5 г буры и этим составом обрабатывают дубленку еще раз. Когда она высохнет, ее надо основательно помыть руками, пока кожа не станет вновь мягкой.

В редакцию районной газеты

## Служат парни Отчизне

Здравствуй, уважаемые Рафаиль Мустафович и Райля Закировна!

Ваш сын Назаров Ханиф Рафаилович образцово выполняет обязанности военнослужащего Вооруженных Сил Российской Федерации. И несет службу со всей ответственностью, вложенной на него Родиной. Отчетливо понимает долг солдата, а это большой кропотливый и каждодневный труд, высокий уровень ответственности за вверенный ему личный состав. Вы, наверное, знаете, что приказом командира части Ханифу присвоено звание мл. сержанта.

Сразу по прибытию в школу младших специалистов Ханиф проявил большой интерес к изучению уставных дисциплин. При несении службы он показывает себя с хорошей стороны, по на достигнутом не останавливается. Назначение на должность заместителя

командира взвода школы младших специалистов требует от него выдержки к новым обстоятельствам, что он добросовестно и выполняет.

В общении с другими военнослужащими из сержанту Назарову Х. Р. внимателен и отзывчив. Является для остальных примером не только в уставных дисциплинах, но и в спорте, недавно он занял 2-ое место по воинской части на соревнованиях по рукопашному бою. Ваш сын готов вступить в миротворческие силы, чтобы выполнить нелегкую миссию миротворца. Ему не раз были объявлены благодарности за несение караульной службы.

В связи с этим мы рады вам сообщить, что Ваш сын является образцом не только для военнослужащих своей батареи, но и всей части. Вы вправе гордиться своим сыном, уважаемые Рафаиль Мустафович и



Райля Закировна. Большое Вам спасибо от всех командиров за то, что вы воспитали такого сына.

С уважением заместитель командира части по

воспитательной работе полковник ПУЧКОВ.

НА СНИМКЕ: наш земляк Х. Р. Назаров со своей матерью и сыном.

## Внимание: розыск!

ИЛЬЧИБАЕВА Алтынсае Зайнулловна, 1927 года рождения.

16 октября 1994 года выехала в село Новосибирке Кувандыкского района Оренбургской области и не вернулась.

Одета: шаль пуховая, плащ защитного цвета, тапочки синего цвета.

Если кто-либо знает или видел, просьба сообщить в РОВД с. Акъяр, или по адресу: Гайский район (Оренбургская обл.), п. Новониколаевка, Аккускаровой Г. Г. Почтовый индекс — 462307.



Аккускаровой Г. Г. Почтовый индекс — 462307.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

КООПЗ ГОТПРОМ райпо принимает мясо: гуси — 2500, утки — 2300,

куры — 1700, свинное — 1300, говядина — 1700, баранина — 1500 рублей за килограмм.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю искреннюю благодарность врачу Ивановской больницы **Ивану Мавлямбердевичу Турдумтаеву**, медицинским сестрам **Гульфире Ишкандеевне Хасановой, Лире Янгареевне Абдуллиной, Санне Айнуловне Карпеевой, Зиле Шарифьяновне Карпеевой** за их чуткость и внимательное отношение к больным. Не так давно я заболела и

благодаря их стараниям, умелому лечению сейчас я чувствую себя вполне здоровой. Большое вам спасибо, люди в белых халатах. От души желаю вам здоровья, счастья, огромных успехов в вашей трудной, но и благородной работе.

**З. ИВЛЕВА.**

д. Новопетровка.

## 02 СООБЩАЕТ

В медицинский вырезатель за истекшую неделю доставлялись:

Байчури Хуснулла Шайхитдинович, житель д. Акназарово, не работающий  
Радионов Владимир Егорович, рабочий СМУ-74.

Байгускаров Халим Рамазанович, житель с. Акъяр, не работающий.

Абушахмин Фанис Рашитович, житель д. Валитово, не работающий.  
Нибораков Айдар Сы-

ганович, житель Мечетлинского района.

Байрамгулов Галей Умурзакович, колхозник к/з «Кр. доброволец».

Худайбердин Олег Салимьянович, водитель Акъярской ЦРБ.

Курусбаев Рамазан Кутлугафарович, житель пос. Садовый, рабочий кирзавода.

За появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, позорящем человеческое достоинство

были привлечены к административной ответственности:

Карабаев Файзулла Зайнуллович, житель с. Акъяр, не работающий.

Габбасов Шафкат Ахметович, житель с. Акъяр, не работающий.

Сотрудниками отделения ГАИ за истекшую неделю выявлено 124 нарушения правил дорожного движения, задержано 6 водителей за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, из них из числа жителей района:

Худайбердин Олег Салимьянович, водитель ЦРБ.

Сыбулатов Забир Ахмадевич — водитель Бурбаевского р/у

Нугуманов Марат Рамзиевич — водитель с-за «Танальский».

Тагиров Ражап Курманович — водитель с-за «Танальский».

Ахметов Ринат Кутлугильдевич — водитель КСП «Акъярское».

**А. ХАМИДУЛЛИН,** начальник Хайбуллинского РОВД, подполковник милиции.

## Поздравляем!

дорогую нам **Фаузину Мухаметовну Юлдаш-БАЕВУ** из с. Акъяр с днем рождения.

С днем рождения тебя, родная, поздравляем сердечно мы все.

Много счастья, здоровья желаем, И удачи во всем и везде!

**Мать, сестра Люция, зять Валетдин и дети.**

уважаемого **Закира Харисовича ИШЕМГУЛОВА** из с. Малан с сердечным поздравлением с днем рождения.

От души желаем ему доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, неиссякаемой энергии, бодрости, хорошего настроения, семейного благополучия, удач во всем.

**Семья Шариповых, Гайфуллиных.**

дорогую маму, свекра, бабушку **Зайнагабдина Шамсутдиновича ИБРАГИМОВА** из с. Акъяр с 55-летием со дня рождения, а также с 34-летием совместной супружеской жизни с нашей милой мамой **Магирузой Муглитдиновой.**

От души желаем мирной и долгой жизни, здоровья, большого счастья, семейного благополучия.

**Дочери, зятя, внуки, внук, сын.**

с. Акъяр, г. Уфа, Якутия-Саха.

дорогую нашу маму **Фаниса Хакимьяновна НАЗАРОВА** из п. Садовый с 25-летием со дня рождения.

Желаем, чтоб солнце тебя согревало.

Чтоб хмурые дни тебя обошли.

Чтоб счастье и радость рядом шагали.

А годы помедленней шли!

Желаем здоровья, долголетия, счастья.

**Отец, мать, сестренка.**

нашего дорогого мужа, отца и бабушку **Фатиха Фасхетдиновича АБДУЛЬМЕНОВА** из с. Абишево с 60-летием со дня рождения.

Пусть годы не старят его, навсегда сохраняется доброе здоровье, бодрость и благополучие.

**Жена, сыновья Мансур, Ильгиз, Рустам,**

**дочери Филоза, Гульназ, сноха Филоза,**

**зятя Ильдар, Рафаиль, внуки Айбулат и Динар,**

**внучка Айгуль.**

### УСТАМИ МЛАДЕНЦА

Никите 5 лет. Он очень подвижный, шустрый мальчик. Иногда бабушка не выдерживает его игр. В одну из очередных проказ она просит внука:

— Никитка, будь человеком, угомонись, посиди спокойно!

— Не чеху.

— Ну, пожалуйста!

— Хорошо... А долго быть человеком?

Трехлетний Тимоша только что познакомился со сказкой о сестрице Аленушке и братце Иванушке. Он хорошо усвоил, как опасно пить воду из козьего копытца. Закрывая книгу и протягивая ему банан. Он отказывается.

— Почему?

— Обезьянкой стану.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР **А. Н. ГОЛУБЦОВ.**

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин. Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретар — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.